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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 116  DEL 29/11/2022 (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato 

digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO 
 

Question time. 

Addì ventinove del mese di novembre dell’anno duemilaventidue, il Consiglio comunale è riunito in 

seconda convocazione in seduta speciale di question time,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala 

Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con il seguente ordine del giorno: 

 

INTERROGAZIONI 
 TITOLI Proponenti Data 

1 Gestione del verde pubblico ed interventi manutentivi  Mascolino 03.10.2022 

2 Sicurezza in città Pelligra 21.10/2022 

3 Voragine creatasi in Via Gaeta in data 11.10.2022 Pelligra  

4 Questione mensa scolastica Vinciguerra-

Cannata-Scuderi-

Zorzi 

8.11.2022 

5 Questione rifiuti e fumarole Vinciguerra-

Cannata-Scuderi-

Zorzi 

14,11.2022 

6 Manutenzione estintori negli edifici scolastici Zorzi 14.11.2022 

7 Affidamento servizio autobotti Vinciguerra-

Cannata-Scuderi-

Zorzi 

14.11.2022 

8 Capitozzatura alberi Zorzi 15.11.2022 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno.  

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:15 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 8  (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,   Nicastro, Sallemi,Speranza, 

Vinciguerra ) 

 Consiglieri presenti n. 16 

Presente il  Vice Sindaco Foresti.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Su proposta del Presidente, data la presenza del ViceSindaco Foresti, si procede con il prelievo dei punti 4 e 6 
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all’o.d.g.  

Entra in aula il consigliere Vinciguerra presenti n. 17 

 

Il prelievo dei  predetti question time,  di cui ai punti 4 e 6,  è posto all’approvazione del Consiglio Comunale. 

La votazione per alzata e seduta sortisce il seguente risultato: 

 Consiglieri assenti n. 7  (Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo,   Nicastro, Sallemi,Speranza,) 

 Consiglieri presenti n. 17 

 Voti favorevoli        n. 17 

 

Di seguito al risultato della superiore votazione, il Presidente proclama l’approvazione del prelievo dei 

punti 4 e 6 all’o.d.g. 

Il consigliere Vinciguerra, quale interrogante,  illustra i contenuti del question time,  punto 4 all’ o.d.g.,  già 

ampiamente dibattuti anche in precedenti sedute. La problematica afferisce alla tempistica di erogazione del 

servizio mensa scolastica, il cui avvio presenta notevoli ritardi; si chiede quali interventi strutturali 

l’Amministrazione intende mettere in atto per l’adeguamento delle strutture scolastiche,  in funzione del 

servizio;  nonché quali interventi a sostegno delle famiglie si intendono intraprendere,  nelle more dell’avvio 

del servizio in questione. 

Il ViceSindaco Foresti nonché Assessore al ramo competente, informa dettagliatamente  il civico consesso sulle 

iniziative intraprese  in merito alle istanze appena avanzate dal consigliere e assicura che è stata approntata la 

pianificazione per la gestione del servizio da erogare nei prossimi tre anni. 

Il consigliere Vinciguerra replica e si dichiara,  con le dovute motivazioni: Non soddisfatto. 

 

Come da prelievo approvato, si procede alla trattazione del question time posto al punto 6 dell’o.d.g.: 

“Manutenzione estintori negli edifici scolastici”. 

Il Presidente legge l’oggetto correlato e dà la parola al consigliere proponente Zorzi. 

L’argomento riguarda la manutenzione degli estintori negli edifici scolastici e la loro corretta funzionalità. 

Entra in aula il consigliere Campailla presenti n. 18  

Nel frattempo, prende posto in aula anche il   Sindaco Aiello. 

Il ViceSindaco Foresti risponde sull’argomento posto all’attenzione dal consigliere Zorzi. 

Il consigliere Zorzi eccepisce le sue perplessità in merito alla risposta e si dichiara: Parzialmente Soddisfatta. 

 

Si dà lettura dell’oggetto del question time posto al punto 1 dell’od.g.: “Gestione del verde pubblico ed 

interventi manutentivi”. 

Il consigliere interrogante Mascolino dà lettura di tutto il documento. Si interroga l’amministrazione per 

conoscere quali atti amministrativi siano stati predisposti per gli interventi di sradicamento e taglio  effettuati 

sul verde pubblico cittadino, se ci siano dei nullaosta per l’eliminazione delle piante e se l’amministrazione stia 

approntando un nuovo “Piano del verde” e di conservazione e valorizzazione delle piantumazioni esistenti. 

In prima istanza, con riferimento ai contenuti di tutte le interrogazioni riportate nell’ordine del giorno, il 

Sindaco pone l’attenzione sull’importanza e la delicatezza delle problematiche sollevate che in un  tempo 

breve, quale quello  consentito per la discussione, permette che si possano dare delle risposte alquanto 

sommarie e poco esaustive. Si auspica, altresì,  per le prossime sedute, di raggruppare gli argomenti per 

macroaree in modo da consentire un agevole reperimento degli atti a corredo delle risposte che si devono 

fornire.  

Prosegue rispondendo  sull’argomento specifico  della gestione del verde pubblico. 

Il consigliere Mascolino porta avanti le sue obiezioni su quanto appena detto dal Sindaco, puntualizzando gli 

aspetti salienti del suo question time e dichiara di non avere ricevuto alcuna risposta alle istanze contenute nello 

stesso. La sua risposta, pertanto, è :    Non soddisfatta. 
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Per il lineare prosieguo dei lavori, il Presidente, nel  prendere atto che l’argomento del punto 8 dell’o.d.g.: 

“Capitozzatura alberi”,  è corrispondente a quello precedentemente trattato, ritiene opportuno mettere ai voti il 

prelievo del punto 8, in modo da consentire l’ulteriore approfondimento sulla vicenda verde pubblico e la sua 

definitiva trattazione. 

 La votazione per alzata e seduta sortisce il seguente risultato:  

 Consiglieri assenti n. 6  (Avola, Biondo, Cannizzo,   Nicastro, Sallemi,Speranza,) 

 Consiglieri presenti n. 18 

 Voti favorevoli        n. 18 

Il prelievo del punto 8 all’o.d.g. “Capitozzatura alberi”. E’ approvato. 

Il consigliere Zorzi ripropone l’argomento sul verde pubblico e pone ulteriori  domande all’amministrazione 

sull’esistenza di atti e/o relazioni propedeutiche,  da parte degli organi ed enti competenti,  agli interventi  di 

capitozza tura degli alberi in varie zone della città.. 

Il Sindaco risponde in merito con l’esposizione dei provvedimenti amministrativi adottati al riguardo.  

Il consigliere Zorzi replica e fornisce le proprie spiegazioni dichiarandosi : Non soddisfatta. 

 

Il question time posto al punto 2 all’o.d.g., presenta il seguente argomento: “ Sicurezza in città”. 

Il Presidente invita il consigliere interrogante Pelligra ad illustrare i contenuti, che riguardano l’importante 

tema della sicurezza pubblica e la necessità di una maggiore presenza delle forze dell’ordine a garanzia della 

comunità amministrata e del territorio. 

Il Sindaco risponde in merito con valutazioni di carattere tecnico sulle competenze dei vari Organi 

sovraordinati all’Ente Locale e su considerazioni di natura politica. 

Per mozione d’ordine il consigliere Vinciguerra richiama il Presidente al rispetto dei tempi d’intervento dettati 

dal regolamento dei lavori d’aula, avendo rilevato che gli interventi del Sindaco sforano di gran lunga tali 

tempistiche. 

Il consigliere Pelligra espone le sue valutazioni sulla risposta dell’amministrazione e si dichiara: Non 

soddisfatto. 

Il consigliere Scuderi chiede la sospensione dei lavori d’aula. 

La votazione per appello nominale sortisce il seguente risultato:  

 Consiglieri assenti n. 4  (Avola,  Iaquez, Nicastro,Speranza,) 

 Consiglieri presenti n. 20 

 Voti favorevoli        n. 11 

 Voti contrari            n. 6 (Artini, Campailla, Fiore, Noto, Prelati, Romano) 

 Astenuti                   n. 3 (Biondo, Cannizzo, Sallemi) 

 

Alle ore 21:00 la seduta è sospesa temporaneamente. 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori risultano: 

 Consiglieri assenti n. 5  (Avola, Iaquez,  Nicastro, Scuderi, Speranza,) 

 Consiglieri presenti n. 19 

 

Il Presidente chiama in trattazione il question time posto al punto 3 dell’o.d.g.: “ Voragine creatasi in via 

Gaeta in data 11.10.2022.” 

 

Il consigliere interrogante Pelligra illustra i contenuti del question time di che trattasi. 

Risponde il Funzionario con delega dirigenziale arch. Cicciarella dando lettura di apposito  documento. 

Assume la presidenza il VicePresidente Noto. 

Il consigliere Pelligra replica, prende atto della risposta e si dichiara : Soddisfatto. 

 

Il Presidente Noto introduce il punto 5 all’o.d.g.: “Questione rifiuti e fumarole”. 
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Il consigliere Vinciguerra, interrogante, viene invitato a presentare il question time. 

Il consigliere Vinciguerra, constatata la mancanza del Sindaco, chiede che ci sia il rinvio alla prossima data del 

6 dicembre, auspicando  la presenza del Sindaco per ricevere risposta al suo intervento sulla questione fumarole  

e rifiuti. 

Il consigliere Biondo intende porre la questione sulla possibilità di rinvio al Segretario generale. 

 Nel frattempo assume nuovamente la Presidenza, Fiore. 

Il Presidente  ribadisce che trattandosi di seduta speciale di question time da regolamento non è previsto un 

rinvio, tantomeno per la data richiesta, già impegnata per una seduta di Consiglio comunale già convocata con 

altro ordine del giorno. 

Il consigliere Greco pone nuovamente al Segretario generale la stessa domanda della Biondo, se sia previsto da 

Regolamento un rinvio della seduta. 

Si sospende la seduta per circa cinque minuti. 

All’appello nominale delle 22.15 di ripresa dei lavori, risultano: 

 Consiglieri assenti n. 1 4  (Argentino, Artini, Avola, Campailla, Cannizzo, Dieli, Gravina, Iaquez,   

Nicastro, Prelati, Romano, Scuderi, Siggia, Speranza,) 

 Consiglieri presenti n. 10 

Interviene il Segretario generale  per  esprimere il suo parere,  non vincolante,  sulla questione del possibile 

rinvio della trattazione del question time. L’articolo del Regolamento che disciplina le sedute cosiddette 

speciali di question time non prevede alcunché in  merito, si può sempre sottoporre a votazione il rinvio per 

fare decidere il Consiglio Comunale. 

 A seguito di un sereno confronto in aula, su suggerimento del Presidente Fiore, il consigliere Vinciguerra ritira 

i 2 question time posti al punto 5 e al punto 7 dell’od.g.. Il consigliere Vinciguerra proporrà 

all’amministrazione gli stessi argomenti sottoforma di interrogazione, con l’impegno del Presidente ad inserirli 

nella prima seduta successiva  utile. 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTI    i  question time di cui ai punti 1, 2, 3, 4,5, 6, 7 e 8 dell’ordine del giorno;  
 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Question time punto 4 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: TRATTATO giusta prelievo. 
 

Question time punto 6 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO giusta prelievo. 
 

Question time punto 1 all’od.g. del consigliere Mascolino: TRATTATO. 
 

Question time punto 8 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO giusta prelievo. 
 

Question time punto 2 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO. 
 

Question time punto 3 all’od.g. del consigliere Pelligra: TRATTATO. 
 

Question time punto 5 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: RITIRATO (da trasformare in interrogazione per  

                                                                                                                        prima seduta consiliare utile) 
 

Question time punto 7 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: RITIRATO(da trasformare in interrogazione per   

                                                                                                                      prima seduta consiliare utile) 

  
 

Alle ore 22:30 i lavori sono chiusi. 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

   Il Consigliere Anziano                Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale          

    F.to Alfredo Vinciguerra F.to Concetta  Fiore                       F.to Anna Maria Carugno 


